

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Barbora Derflová:

Partnerský vztah v seniorském věku

FHS UK Praha 2017

Autorka předkládá téma týkající se seniorského věku a domnívám se, že stáří je pořád dost opomíjené a proto ho vítám. Bylo by zajímavě zjistit osobní motivaci autorky věnovat se takovému tématu.

Předložená studie je rozdělena na teoretickou a empirickou část a přehled citované literatury.

Teoretická část je rozdělena na dva hlavní oddíly. První část se věnuje problematice stáří a stárnutí z psychologického hlediska, popisuje fyzické i psychické změny ve stáří, sociální život a kvalitu života seniorů. Druhý oddíl pak nasthnuje téma partnerských vztahů obecně, problematiku výběru partnera a vývoj partnerského vztahu. Uzavírá ho kapitola o partnerských vztazích seniorů. Celá teoretická část se zdá být po formální stránce v pořádku, škoda jen, že poslední kapitola, která je stěžejní pro celou práci, a věnuje se hlavnímu tématu partnerských vztahů seniorů, není více rozpracovaná.

V empirické části je předložena kvalitativní výzkumná studie provedena na vzorku 8 osob. Jsou jimi senioři, žijící v partnerském vztahu, z toho je 6 žen a 2 muži. V úvodu úplně chybí kapitoly, které by jasně stanovily a formulovaly cíl studie a výzkumné otázky. To vidím jako závažný nedostatek a těžko se pak domníváme, co přesně autorka sleduje. Prosím, aby autorka toto u obhajoby doplnila. V pořádku jsou pak části studie, kde popisuje výběr zkoumaného vzorku a zvolenou výzkumnou metodu - polostrukturovaný rozhovor. Získané výsledky autorka shrnuje v další části práce. Autorka se příliš nevěnuje realitám života seniorů, ale výsledkem jsou spíše hodnoty, které respondenti uvedli. Byl toto záměr? Bylo by dobré vysvětlit, proč se takto zaměřila. Proč se nevěnuje hodnotám jako tématu v teoretické části práce?

Vzorek zkoumaných osob není zcela homogenní, obsahuje nerovnoměrný počet mužů i žen. Možná by stálo za to se tomuto problému věnovat v průběhu obhajoby a pokusit se naznačit, jak to mohlo získaná data ovlivnit.

V kapitole diskuse autorka porovnává dané výsledky s již proběhlými studiemi a literaturou. Tato část je zdařilá.

Předložená práce splňuje náležitosti bakalářské práce. Přes uvedené výtky ji doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou na pomezí 2-3. Konečné hodnocení se může změnit dle průběhu obhajoby.

Ve Vlašimi 7. srpna 2017

PhDr. Markéta Habermannová, Ph.D.

